



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、  
 社长：沈德民博士（教授）  
 总编辑：李卓辉  
 编辑部：李卓辉、李蓄斌、黄德雪、郑海英、谭建源、赵周欢、韦林汕、张瑞钊  
 网站：www.harianbaru.com  
 电话：081318597128

公元2022年11月14日（星期一）

第676期

# 中美元首巴厘岛会商正式举行 习近平希望为两国关系找到正确发展方向



美国总统拜登和中国国家主席习近平首次面对面会晤正式开始。

据央视新闻客户端报道，这场历史性的中美元首会晤今天（11月14日）下午5时36分在印度尼西亚峇厘岛举行。

综合彭博社和新华社报道，拜登与习近平在现场碰面后，双方随即握手

示意，并以“很高兴见到你”向对方问好。习近平和拜登都面带微笑。

习近平说，中美两国从接触、建交走到今天，历经50多年风风雨雨，有得也有失，有经验也有教训。历史是最好的教科书，双方应该以史为鉴、面向未来。

他说，当前中美关系面临的局面不符合两国和两国人民根本利益，也不符合国际社会期待。“我们作为中美两个大国的领导人，要起到把舵定向的作用，应该为两国关系找到正确的发展方向，推动中美关系向上提升。”

习近平称，当前时代之变正以前所未有的方式展开，人类社会面临前所未有的挑战，世界站在十字路口。国际社会普遍期待中美处理好彼此关系。两人今天的会晤举世瞩目，双方应该同各国一道，为世界和平增强希望，为全球稳定增加信心，为共同发展增添动力。

习近平还表示，愿同拜登就中美关系中的战略性问题以及重大全球和地区问题一如既往地坦诚深入交换看法，并期待同拜登共同努力，推动中美关系重回健康稳定发展轨道，造福两国，惠及世界。

拜登则说：“在我看来，我们有共同的责任，向世界展示中国和美国可以管理双方的分歧，防止竞争演变成冲突，并找到更好的合作方式。”

这是拜登2021年1月上任以来，中美元首首次举行线下会晤，两人是在峇厘岛出席二十国集团（G20）峰会期间会面。

过去近两年，拜登和习近平曾五次通话及举行视频会晤。两人上一次通话是在今年7月28日，当时的通话持续了2小时17分钟。美国国家安全顾问沙利文11月13日告诉美国媒体，此次习拜会可能长达“几个小时”。

据了解，习拜会后，拜登将在今晚9点半举行记者会。

此前美国媒体引述美国官员报道，拜登将向习近平表达美国在台海、人权等问题的关切，双方预计也将讨论乌克兰局势、近期朝鲜的核活动，以及气候变化问题。

中国外交部发言人赵立坚在11月11日的例行记者会上回应有关中美元首会晤的提问时，敦促美国同中国相向而行，妥善管控分歧，推进互利合作，避免误解误判，推动中美关系重返健康稳定发展的正确轨道。（完）

外国媒体

# 印尼担任2023年东盟轮值主席国 佐科强调东盟不做任何大国代理人（上）

印度尼西亚接棒东盟轮值主席国，印尼总统佐科强调，东盟必须是和平的区域和全球稳定的支柱，始终维护国际法，不成为任何大国的代理人。

东盟峰会及系列会

议星期天（11月13日）在柬埔寨金边落幕。东南亚这一周来国际外交活动不断，今年的二十国集团（G20）峰会紧接着将在印尼登场，峰会场边将举行美国总统拜登和中国国家主席习近平的首次面对面会谈。

除了呼吁东盟避免成为大国代理人，佐科星期天下午在东盟轮值主席国交接仪式上致辞时也说，亚细安必须是有尊严的地区，维护人类和民主的价值观。“东盟不应该让当前地缘政治动态演化为本区域

的新冷战。”

## 希望推动东盟成增长中心

经济方面，他强调东盟必须成为一个经济增长强劲、包容和可持续发展的地区。亚细安的能

力也须加强，以应对未来20年的挑战，让这个区域组织更善于应变、反应更快，也更具竞争力。印尼因此希望在担任亚细安轮值主席国期间，推动东盟成为增长中心（epicentrum of growth）。